



U SJEĆANJE - IN MEMORIAM

Teško je prihvatljiva istina da nas je

prof. dr. Zdravko Černy

zauvijek napustio dana
25. siječnja 1996. god.

Njegova radna soba je prazna, na radnom stolu slika i osmrtnica.

Sve je došlo tako nenadano.

Još dan prije nego što je zauvijek zaklopio oči, rješavao je stručne probleme u Zagorju, a dogovoreni se odlazak u Slavoniju za dan kad nas je ostavio - morao, na žalost, otkazati.

Ostaje nam sjećanje!

Ostavio je veliki dio sebe u radnoj i životnoj okolini,
gdje je djelovao kao pedagog, znanstvenik i stručnjak.

Sve je došlo tako nenadano.

Dan prije nego što si zauvijek zaklopio oči, rješavao si stručne probleme u Zagorju, a tvoj dogovoreni odlazak u Slavoniju za dan kad si nas ostavio - otkazan je.

Čovjekov život je kao sjena: najprije postoji, a ne vidi se, a zatim se povećava, da bi postupno - za duže ili kraće razdoblje - posve nestao.

Za sve to vrijeme krećemo se po strmim liticama s kojih se svakog trena možemo survati u ponor ništavila. Koliki će i kakav trag ostati za nama - ovisi o načinu našeg životnog razmišljanja, o načinu našeg zalaganja i odnosa prema sebi i okolini.

Ostaje nam sjećanje!

Ostavio si, dragi Zdravko, veliki dio sebe u radnoj i životnoj okolini gdje si djelovao kao pedagog, znanstvenik i stručnjak. Živeći i radeći trudimo se biti dostojno prepoznatljivi. Trajemo, a u sebi nosimo klice nestajanja. Mnogo je stresova i mnogo je stupica - u nama i oko nas. Nemoćni smo, ne možemo određivati svoj životni tijek - ni način, ni duljinu njegova trajanja. Naprežemo se na radnom mjestu i izvan njega, a da nismo sposobni dokučiti koliki je domet naših snaga. Dajemo sve od sebe da bismo stvorili što više, no to nam uvijek ne uspjeva u potpunosti.

Istrošimo se, življenjem uništavamo tijelo i duh!

Prof. dr. Zdravko Černy već se u najranijoj mladosti opredijelio za agronomsko zvanje, posebice za stočarstvo, na čemu je radio čitavi svoj radni vijek.

Rođen je u Novom Sadu 1. siječnja 1933. godine u službeničkoj obitelji. Nakon završetka osnovne i srednje škole upisuje se i stječe diplomu na Agronomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Godine 1961. postaje asistentom na predmetu "Svinjogojstvo i ovčarstvo", a doktorat znanosti stječe 1965. godine.

Za sveučilišnog docenta izabran je 1970, za izvanrednog profesora 1975, a za redovitog profesora 1980. godine.

Nastavnik je predmeta "Svinjogojstvo" studentima Stočarskog odsjeka, te "Osnove stočarstva" studentima Poljoprivredno-ekonomskog odsjeka. Ranije je vodio i nastavu iz "Ovčarstva i kozarstva", te tako odgojio generacije stočarskih stručnjaka.

Vodio je brojne diplomske i magistarske radove, te sudjelovao u izradi 10-ak doktorskih disertacija. Bio je voditelj i nastavnik na poslijediplomskom studiju iz područja "Svinjogojstvo", te "Ovčarstvo i kozarstvo" i predavač na poslijediplomskom studiju iz "Hranidbe stoke i tehnologije stočne hrane".

Znanstveni interes mu je vrlo širok. Radio je na problematici vitamina, mikroelemenata, aminokiselina, na poboljšanju produkcije, na reprodukciji, te selekciji domaćih životinja.

Znanstveni opus prezentirao je s preko 120 znanstvenih, te 30-ak stručnih radova.

Nažalost, nije stigao sistematizirati materijale pretočiti u udžbenik iz svinjogojstva.

S referatima je sudjelovao na mnogim znanstvenim skupovima iz područja stočarstva - u zemlji, te u radu Europske stočarske federacije.

Voditelj je znanstvenog projekta "Iskoristivost aminokiselina i minerala u pojedinim segmentima probavnog trakta životinja" kojeg financira Ministarstvo znanosti Republike Hrvatske.

Za istaknuti znanstveni rad primio je nagradu "Nikola Tesla".

Suradivao je s nizom tvornica stočne hrane, stočarskim farmama, kooperacijom, te privatnim stočarskim proizvođačima diljem Hrvatske. Osvremenio je proizvodnju s 30-tak tehnoloških projekata.

Studijski je boravio u različitim znanstveno-stručnim institucijama u zemljama Europe i Amerike. Uspješno je povezivao nastavni, znanstveni i stručni rad.

Pored pedagoškog i znanstvenog rada, te stručne suradnje s privredom, bio je uključen i u aktivnosti Sveučilišta i Fakulteta: - član Sveučilišne komisije za znanstveni rad; - Upravnog odbora Sindikata Sveučilišta; - Odbora za visokoškolsko obrazovanje Republike Hrvatske; - predsjednik Odbora za materijalna pitanja i standard Sveučilišne Skupštine i član mnogih drugih odbora, a na Agronomskom fakultetu - predsjednik Fakulteta; Izvršnog odbora Fakulteta, dekan Fakulteta, predsjednik Savjeta Fakulteta, predstojnik Zavoda za zootehniku i hranidbu životinja, direktor Instituta za stočarstvo i mljekarstvo, a zatim predstojnik Zavoda za specijalno stočarstvo.

Osim toga, bio je tajnik Društva inženjera i tehničara i predsjednik Zajednice za znanstveni rad Republike Hrvatske.

Nosilac je Spomenice Domovinskog rata.

Prof. dr. Zdravko Černy bio je predan radu, temeljit u znanstvenom pristupu i vrlo studiozan u provjeri ispravnosti hipoteze.

Pamtit ćemo ga kao marljivog, upornog i odlučnog znanstvenika, čovjeka zavidnog optimizma, koji je svojim plodnim i neumornim radom sve nas, a posebice bliže suradnike, - zadužio, te mu izražavamo riječi iskrene zahvalnosti za sav njegov rad i doprinos Agronomskom fakultetu i stočarstvu Hrvatske.

Otišao si od nas zauvijek, prerano si se istošio.

Pošteno si živio i odživio svoj vijek, zaslužio si mir i pokoj. Mi te, uz riječi oprostaja, uz vijence cvijeća, pratimo do mjesta gdje ćeš se - umoran od dosadašnjih napora - odmoriti u vječnosti koja te je uzela.

Budi spokojan u svojem vječnom miru.

NEKA JE PROF. DR. ZDRAVKU ČERNY SLAVA I HVALA!

Molimo obitelj da primi iskrenu sućut!

Prof. dr. Željko Berić